甲辰年九月廿五 初七立冬 2024年10月 1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第24856号

|27

星期日 国内统一连续出版物号 CN46-0001 /今日 4版 南海网 www.hinews.cn www.hndailv.com.cn

习近平对民政工作作出重要指示强调 加强普惠性基础性兜底性民生建设 积极主动为人民群众做好事办实事解难事

李强出席第十五次全国民政会议并讲话

新华社北京10月26日电中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对民政工作作出重要指示指出,近年来,民政系统认真贯彻落实党中央决策部署,扎实履职尽责,各项工作取得新进展,有力服务了党和国家工作大局。

习近平强调,中国式现代化,民生 为大。新时代新征程,各级党委和政府 要坚持以人民为中心,加强对民政工作 的领导,加强普惠性、基础性、兜底性民 生建设,解决好人民最关心最直接最现 实的利益问题,不断推动民政事业高质 量发展。各级民政部门要坚持党的领 导、加强党的建设,深化改革创新,完善 政策制度体系、服务保障体系、监督管 理体系、社会参与体系,着力推进实施 积极应对人口老龄化国家战略,着力提 升社会救助、社会福利、社会事务、社会 治理工作水平,积极主动为人民群众做 好事、办实事、解难事,为以中国式现代 化全面推进强国建设、民族复兴伟业作 出应有贡献。

第十五次全国民政会议10月25日至26日在京召开。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、国务院总理李强出席会议并讲话。

李强在讲话中指出,习近平总书记

的重要指示,充分肯定近年来民政事业 发展取得的显著成绩,从战略和全局高 度对做好民政工作提出殷切期望和明确 要求,为我们在新时代新征程推动民政 事业高质量发展提供了根本遵循、注入 了强大动力。我们要深入学习领会,抓 好贯彻落实。

李强指出,民政事业闪耀着人性的 光辉、彰显着社会的良心、坚守着道德 的底线、体现着文明的传承,是全社会 共同的事业。推进中国式现代化伟大 实践,需要通过不断提高民政工作水 平,把包括困难群众、残疾人等在内的 各类群体的切身利益保障好、发展好, 形成为实现共同目标凝心聚力、团结奋 斗的生动局面。

李强强调,要以深厚的为民情怀做民政工作,切实把好事实事办到群众心坎上。政策制定上,从群众多元需求出发,增强政策针对性和有效性。政策执行上,做到政策刚性与工作柔性有机结合。政策反馈上,健全政策评估优化机制。要以强烈的政治责任感做民政工作,善于从政治上思考、谋划、推进民政事业发展。要以深入细致的作风做民政工作,主动沉到基层一线,把工作抓具体抓深入,增强见事于细、见事于早的洞察

力,确保各项任务落到实处,善于在解决群众生活小事中做好为民爱民的大文章。要以改革创新的精神做民政工作,深入贯彻落实党的二十届三中全会部署,系统谋划实施民政改革,既要解决好群众眼前遇到的烦心事揪心事,也要主动谋划健全保障和改善民生制度体系,不断开创民政事业发展新局面。

国务委员谌贻琴在讲话中指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于民政工作的重要论述和重要指示批示精神,认真落实李强总理讲话要求,坚持以人民为中心的发展思想,进一步健全社会救助体系,完善养老服务体系,加强社会组织和区划地名管理,深化殡葬等领域改革,促进慈善事业发展,奋力推进新时代新征程民政事业高质量发展。

会议对全国民政系统先进集体、劳动模范和先进工作者进行了表彰。上海市、江苏省、浙江省、江西省、山东省、四川省、贵州省、陕西省有关负责同志作了交流发言。

吴政隆出席会议。

各省区市和计划单列市、新疆生产 建设兵团,中央和国家机关有关部门、有 关人民团体负责同志,受表彰集体和个 人代表等参加会议。

以分秒必争的干劲 全力以赴实现全年经济社会发展目标

海南农垦企业跨省合作,推进玉米育种

抢抓农时 给鲜食玉米注入"海南芯"

■【一线蹲点

■ 海南日报全媒体记者 邓钰

10月26日,三亚市崖州区海南农 垦鲜食玉米示范基地里,下午的阳光斜 斜照上玉米叶,衬出晶莹的光。 研究人员正穿梭在田间,忙碌地组

织农户为玉米施加水肥,不时弓腰检查 玉米虫害、根茎生长等情况。

"前阵子多雨,我们天天扎在田里,费了不少劲抢救玉米。"海南省农垦科学院集团有限公司(以下简称海垦科学院公司)鲜食玉米研发技术员施琦介绍,连续的降水淹没土壤、滋生

病菌,有导致玉米倒伏烂根的风险。 天晴后,育种人员又争分夺秒开始了 玉米螟、草地贪夜蛾、蚜虫等病虫防 治。

这片鲜食玉米基地位于崖州腹地, 呈梯田状分布,约有12亩,每亩种植了3000株到4000株玉米,葱茏茂盛,大方地享用着光和热。

"基地里汇集了12个优势鲜食玉米甜、甜糯组合,都是我们的'当家花旦'。"施琦透露,鲜食玉米是当下的市场新宠。近两年,海垦科学院公司与广东省农科院合作展开鲜食玉米育种工作,马不停蹄地在实验得出的上万个玉米组合优中再选优进行示范种植,等待11月底南繁季到来时进行集中展示,和各种业

机构深入交流。

一株株玉米乍看下大同小异,在育 种人员眼中却各有千秋。

"这是'黑歌',那是'黑眉',它俩是一家的。"走进田间,抓起两株玉米的叶片,施琦叮嘱要留心观察其中的叶脉, "它们的叶脉都是紫红色,结出的果实也会是紫红色。这类玉米富含花青素,口感甜糯、营养丰富,是这几年很受市场关注的品类。"施琦透露。

每年南繁季,都有数千组玉米亲本在这里"相恋",众多玉米组合便是爱的结晶。从材料到品种,育种人员就像勤奋的"媒人",要尽全力在众多玉米中筛出优质杂交种子。

下转A02版▶



海南日报全媒体记者 袁琛 摄崖州区海南农垦鲜食玉米示范基地里查看玉米生长情况。 十月二十四日,海南省农垦科学院集团有限公司研发技术员在三亚市

习近平向莫桑比克当选总统查波致贺电

新华社北京 10 月 26 日电 10 月 26 日,国家主席习近平致电丹尼尔·弗朗西斯科·查波,祝贺他当选莫桑比克共和国总统。

习近平指出,中国同莫桑比克传

统友好。近年来,两国政治互信持续 深化,务实合作成果丰硕,在涉及彼 此核心利益和重大关切问题上坚定 相互支持。我高度重视中莫关系发 展,愿同查波当选总统一道努力,以 落实中非合作论坛北京峰会成果为契机,弘扬传统友好,深化互利合作,推动两国全面战略合作伙伴关系不断取得新发展,更好造福两国人民。

农村资源开发更灵活,农民增收途径更多——海南农村产权流转交易市场累计成交7.88亿元

本报讯(海南日报全媒体记者陈彬) 近日,白沙黎族自治县七坊镇牙旺村一块160亩的村集体果园,通过白沙农村产权交易中心网上竞拍找到了新"东家",土地年租金从原先的6400元提高到32.6万元。这场拍卖花了8小时20分钟,经历了94轮出价,实现溢价103%。

而自我省启动农村产权流转交易市场建设以来,已累计完成流转交易及鉴证项目1032宗,流转面积10.05万亩,成交总额7.88亿元。其中土地流转443宗,流转面积9.97万亩,成交总额4.69

亿元;经营性房产成交430宗,流转面积42.17万平方米,成交总额1.85亿元;其他类项目成交总额1.34亿元。

"拍卖公正公平、信息透明,拍卖手 续也十分便利。"拍得牙旺村土地的承包 商李由说,虽然成交价较高,但对企业来 说是值得的,"经过前期考察,我们认为 这块土地的气候和交通条件都不错,比 较适合发展荔枝产业,经过几年经营就 能发挥出更大价值"。牙旺村党支部书 记、村委会主任李志生同样对竞拍结果 感到满意:"'阳光'竞拍得到村民们广泛 认可,20年内将为村集体带来750多万元的增收,户户受益。"

据悉,针对传统农村经济模式下闲置资源利用效率低下等问题,2020年三亚市在全省率先搭建农村产权交易服务平台,并成功探索出一条激活各类农村产权资源要素、优化农村服务链条的新路径。经过5年发展,该平台先后完成全省首宗涉农项目招投标工作,助推全省首宗集体经营性资产项目规范流转,为全省农村集体经营性资产"阳光交易"奠定坚实基础。 下转 A02版

2024年第8期海南自贸港大讲堂举行

冯飞刘小明李荣灿参加

本报海口10月26日讯(海南日报全媒体记者黎鹏)10月26日,2024年第8期海南自贸港大讲堂在海口举行,邀请国家民委铸牢中华民族共同体意识宣讲团专家,中国社会科学院民族学与人类学研究所所长王延中作专题辅导。省委书记冯飞、省长刘小明、省政协主席李荣灿等现职省领导参加。

讲座中,王延中结合习近平总书记

在全国民族团结进步表彰大会上的重要 讲话精神,围绕"铸牢中华民族共同体意 识、推进中华民族共同体建设的任务要 求"这一主题进行系统解析和重点解读。

与会人员认为,报告既有理论层面的深刻阐述,又有实践层面的思路举措,具有很强的政治性、针对性和可操作性。下个月我省将迎来第十二届全国少数民族传统体育运动会开幕,做好当前

和今后时期的民族工作意义重大。大家表示,将全面贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想,紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识主线,牢牢把握各民族血脉相融、信念相同、文化相通、经济相依、情感相亲的内在联系,引导各族人民始终坚守共同家园、共同身份、共同名字、共同梦想,奋力推进新时代海南民族工作高质量发展。

省政府召开会议指出

聚焦国家"两重"所需与海南所能 谋划一批近期可实施、长期有准备、定期可滚动的重点项目

本报海口10月26日讯(海南日报全媒体记者陈蔚林)10月26日,省政府召开会议,聚焦国家"两重"所需与海南所能,结合封关运作、台风灾后恢复重建和提升防灾减灾救灾能力,谋划一批近期可实施、长期有准备、定期可滚动的重点项目,力争更多事关海南高质量发展的项目进入国家总盘子,为明年和今后几年我省进一步扩大投资赢得更多主动权。

省长刘小明主持会议。

会议指出,要提高认识,增强责任感、紧迫感,树立"不进则退、慢进亦退"意识,坚持"政策为大、项目为王、创新为要、环境为本、实干为先",打通存量政策、增量政策落地堵点,以"非常之智"谋

项目、"非常之力"招项目、"非常之举"推项目,把项目工作抓好、抓实、抓出成效,为制定"十五五"规划创造好条件,推动海南自贸港建设和高质量发展。

会议指出,要明确方向,全面提升项目谋划工作的质量和水平,滚动生成一批打基础、补短板、调结构、利长远的重大项目;围绕中央政策导向谋项目,用好超长期特别国债,做到谋定项目等政策;围绕国家投资方向谋项目,优化外资企业服务保障,适时谋划推出一批具有牵引带动作用的标志性重大外资项目;围绕海南政策优势谋项目,发挥政策集成效应,做到精准招商、精准发力;坚持"远""近"结合谋项目,聚焦主导产业、重

点增量、"五个图强"等方面做好相关工作;坚持"量""质"并重谋项目,注重投资效益,加大项目包装力度,拓展项目谋划深度。要压实责任,分清轻重缓急,推动省市县协同、政企社联动,发挥主管部门作用,指导市县提升能力,着力防范化解风险,深入谋划一批事关当前和长远、事关全局和根本、跨区域跨周期的重大项目,不断充实完善项目库。要紧盯任务,全面加强要素保障,狠抓大项目开工建设,尽快形成实物工作量,确保项目早落地、早开工、早建成、早投用。

省领导巴特尔、谢京、陈怀宇、蔡朝晖、顾刚、刘平治、刘登山,省政府秘书长符宣朝参加会议。



传统体育 崭新体验

10月25日,925日,10月2

陈晓旅 摄 (更多报道 见 A03版)

省政协召开主席会议

传达学习习近平总书记 近期重要讲话和指示精神

本报海口10月26日讯(海南日报 全媒体记者刘操 通讯员李发强)10月 25日下午,八届省政协第二十九次主席 会议在海口召开,传达学习习近平总书 记近期重要讲话和指示精神以及中央重 要会议精神,传达学习全国政协有关会 议精神,研究贯彻落实工作。 省政协主席李荣灿主持会议并讲话。

会议强调,要深入学习贯彻9月26日中共中央政治局会议精神,把思想和行动统一到中共中央对当前经济形势的科学判断和对经济工作的决策部署上来,围绕奋力冲刺全年经济目标任务,积极建言献策,下转A02版

- 导读

我省继续发布台风四级预警

34479艘涉渔船舶全部进港避风

- A03



□市空气质量:二级良,细颗粒物(PM2.5)28 微克/立方米 海报集团热线、虚假新闻有偿新闻举报:966123 邮箱:hnrb_xfjb@163.com 订阅热线:66810505 邮发代号:83-1